
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes

am 12. September 2016

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes Beginn: 20:05 Uhr Ende: 22:40 Uhr

Teilnehmer: Frau Dr. Adams (Leitung), Herr Büscher, Herr Dr. Halfmann (Protokoll), Frau
Höffner, Frau Klar, Frau Kuntz, Frau Lerche (Leitung), Frau GRmK Pott, Herr
Schlenker, Herr Stüter, Frau Vérin-Mühlenbein, Herr Wüstenbecker

Entschuldigt: Herr Volmer

Top 1: Regularien • Frau Lerche begrüßt die Anwesenden. Frau Vérin-Mühlenbein verliest einen
geistlichen Impuls.

• Das Protokoll der letzten Sitzung wird bei zwei Enthaltungen und ohne
Gegenstimme genehmigt.

Top 2: Bericht aus 
            der Pfarrei

Frau GRmK berichtet aus der Pastoralkonferenz:

• Vakanz
◦ Pastor Köster ist für die Zeit der Vakanz zum Pfarreiadministrator

ernannt worden.
◦ Mit der Ernennung eines Nachfolgers für Pfarrer Humberg ist nicht vor

Weihnachten zu rechnen.

• Pastoralreferent
◦ Seit August ist Herr Alexander Jaklitsch als Pastoralreferent in der Pfarrei

St. Franziskus tätig.

• Pentateuch
◦ Zum Advent wird eine neue Ausgabe des Pentateuch erscheinen.

Pfarreiforen
• Die Teilnehmer der ersten beiden Veranstaltungen geben einen kurzen

Bericht. Dabei wird deutlich, dass man sich wesentlich mehr Informationen zu
den in der ersten Phase gesammelten Daten gewünscht hätte. Frau GRmK
Pott weist daraufhin, dass dies auch in der Pastoralkonferenz angemerkt
worden sei und eine Datei mit detaillierteren Informationen bereitgestellt
werden soll.

Top 3: Gemeinde Frau Dr. Adams übernimmt die Leitung der Sitzung.

• Stand Türöffner / 
Geländer Orgelbühne

Herr Büscher berichtet über den aktuellen Stand. Die Aufträge sind erteilt
worden und am 15.09.2016 gibt es einen Termin mit dem Schlosser, so
dass in ca. 4 Wochen mit der Montage gerechnet werden kann.

• Aufbewahrung 
Stuhlkissen

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung einer vierten
Kiste zur Aufbewahrung der Stuhlkissen im großen Saal. Frau Kuntz wird
die Beschilderung der Kisten übernehmen.

• Erntedankfest
2.10.2016

Der Ablauf der ökumenischen Erntedankfeier wird wie im Vorjahr sein.
Die Rückmeldung der Brenscheder Bauern steht aber noch aus.

Um die Deko kümmern sich Frau Dr. Adams, Frau Lerche und Frau Vérin-
Mühlenbein. Den Auf- und Abbau übernehmen Herr Büscher, Herr Dr.
Halfmann, Herr Schlenker und Herr Stüter (Treffpunkt 10:30 Uhr).

Es besorgen: Frau Dr. Adams (2 Strohballen), Herr Büscher (Getränke),
Frau Lerche (Tischdecken, Servietten, Trinkbecher, Strohhalme), Frau
Kuntz (Kürbisse, Astern)

Um eine Ausweichmöglichkeit bei schlechtem Wetter zu haben, wird Frau
Dr. Adams den großen Saal buchen.

Herr Wüstenbecker wird sich nach einer Alternative zu den Plastik-
suppentassen erkundigen.

Mit einem Poster soll im Kirchviertel für die Feier geworben werden.



• St. Martin
13.11.2016

Es ist geplant, Martinsbrezeln an die Kinder zu verschenken. Frau GRmK
Pott kümmert sich um die Bestellung. Zumindest ein Teil der Kosten soll
über eine Türsammlung im Anschluss an die Andacht finanziert werden. 

• Advent Der Gemeinderat beschließt einstimmig zum Advent einen Flyer
herauszubringen (Meldeschluss für Veranstaltungen ist der 04.11.2016).

• Oldie-Night
3.12.2016

Herr Schlenker berichtet über den aktuellen Stand. 

Bei der 1. Oldie-Night werden 6 Live Bands auftreten. Einlass ist ab 18:30
Uhr und Beginn um 19:00 Uhr. Jede Band wird ca. 45 Minuten spielen, so
dass die Veranstaltung gegen 1:30 Uhr enden wird. 

Der Eintritt ist frei. Es wird eine Spendenbox aufgestellt und zwei
Hutsammlungen geben.

Die Jugendverbände haben ihre tatkräftige Unterstützung zugesagt.

Herr Schlenker wird Kontakt mit der Pfarreiverwaltung aufnehmen und
weitere Einzelheiten bezüglich der Veranstaltung klären.

• Renovierung Keller
Gemeindezentrum

Herr Schlenker stellt ein Angebot zur Instandsetzung des KjG Raumes
vor. Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, dass der Schaden der Pfarrei
angezeigt und das vorliegende Angebot mit eingereicht wird.

• Holzdepot Herr Büscher wird das weitere Vorgehen mit der DPSG besprechen.

• Prävention Frau Dr. Adams, Frau Kuntz, Frau GRmK Pott und Herr Schlenker
erklären sich bereit, den Fragebogen zur Risikoanalyse für unsere
Gemeinde zu beantworten. Dabei sollen auch die Bedenken zum
Ausdruck gebracht werden, die in der Diskussion angesprochen wurden.  

• Fastenzeit 2017 Frau GRmK Pott stellt ihre Idee vor, zur Fastenzeit ein spezielles Angebot
in unserer Gemeinde anzubieten. Es wird zeitnah ein Aufruf mit
Terminvorschlag zu einem ersten Treffen erfolgen.

• Firmung 2017 Frau GRmK Pott weist daraufhin, dass die Firmvorbereitung Aufgabe der
Pfarrei ist. Die Gemeinde kann sich bei den Praxisangeboten einbringen.
Über den Beginn der Firmvorbereitung soll in den Gemeindenachrichten
informiert werden.

• Krankenhausbesuchs-
dienst

Es steht für das Treffen noch kein Termin fest.

• Stimmen aus der 
Gemeinde

Adressenliste

Herr Wüstenbecker schlägt vor, eine Adressenliste (wie auf der Rückseite
der Flyer) in Form von Handzetteln an den Schriftenständen auszulegen.

Herr Dr. Halfmann wird dazu eine aktualisierte Liste zur Verfügung stellen.

KiTa
Frau Höffner berichtet über die geplanten Aktivitäten ihrer Einrichtung zu
dem Thema Glauben.

Teppich

Frau GRmK Pott weist daraufhin, dass während der Messen auf der
Marienseite ein Teppich und Sitzkissen ausgelegt werden sollen, damit
dort Familien mit kleinen Kindern Platz finden.

Top 4: Sonstiges

Herr Schlenker wirft die Idee eines ökumenischen Erntedankgottes-
dienstes auf. Dies wird an den Sachausschuss Ökumene weitergegeben.

Nächster Termin Vorstand am 25. Oktober und Gemeinderat am 9. November 2016 jeweils
um 20:00 Uhr im Gemeindezentrum St. Johannes

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 4.10.2016 Dr. Stephani Adams          Sigrid Lerche                      Dr. Ansgar Halfman
- Vorsitzende -            - stellv. Vorsitzende -                        - Schriftführer -


